



春节假期广州文旅市场强势复苏

全市迎客983万人次 旅游总收入超68亿元

1月29日,广州举行春节文商旅融合发展和保障工作新闻发布会,广州市文化广电旅游局副局长柯显东介绍,今年春节假期全市旅游接待和经营情况保持双增长:据统计,春节黄金周7天全市共接待市民游客983万人次,同比增长27.6%;旅游业总收入超过68亿元,同比增长25%;外地来穗游客超过312万人次,同比增长42.5%。

■采写:新快报记者 黄闻禹 许婉婕

门票订单量同比增长182%

携程、同程等平台旅行数据显示,广州位列春节假期全国热门旅游目的地前五,广州的整体旅游订单量同比去年增长120%,门票订单量同比增长182%。

广州纳入监测的文化旅游景区直报数据显示:春节期间全市15家重点景区、11家红色文化景区、5个文化特色街区分别接待游客215万人次、17万人次、552万人次,同比分别上升68.4%、46.4%、46.5%。其中华南国家植物园、广州塔、长隆旅游度假区等重点景区接待人数同比均超140%,广州动物园游客接待量同比增长近300%。尤其是华南国家植物园、北京路、白云山等景区和旅游项目的接待情况,已超过2019年疫情前水平27%以上。

举办文化旅游活动600多项

春节期间,全市举办演出、展览、灯会、乡村“村晚”等文化旅游活动600多项,为市民游客送上丰富“年味”大餐,受到广大市民游客的广泛欢迎。广州各大文化场馆人气爆棚,市属图书馆、文化馆接待游客7万多人次,市属16家博物馆接待游客19万多人次,参观博物馆感受历史文化,或是逛逛图书馆带走几本喜欢的新书,或者参加文化场馆的特色年味活动,“文化年”已逐渐成为与传统习俗并驾齐驱的新年俗。

“总的来说,今年春节假期文化旅游市场聚人气、接地气、振士气,更加提振了文旅全面复苏的信心。”柯显东表示,1月28日省市分别召开了高质量发展大会,吹响了扎实推进高质量发展的号角。下一步,我们文化旅游行业将积极发挥经济社会发展的关联带动作用,努力为市民朋友提供更高品质的公共文化服务,创排更高水平的文化艺术精品,打造更高层次的文旅消费环境,全力推动文化旅游高质量发展结下累累硕果。

累计到发旅客466.9万人次

广州市交通运输局副局长张孜通



295对列车 173万人次

新快报讯 记者许力夫 通讯员 郭静 胡靖报道 记者从广铁集团获悉,1月29日,广铁集团发送旅客173万人次,同比2022年春运增加34.4万人次,增长24.8%,恢复到2019年春运同期的99.5%,广铁集团连续三日运客超170万人。

中,为满足旅客出行需求,广铁集团科学调配运力,昨天开行1494对列车(含1289对动车组列车),其中加开295对列车(含140.5对夜间高铁列车),主要由潮汕、湛江、岳阳、怀化、长沙、永州、衡阳等地开往深圳、广州方向。

报,春节七天假期(1月21日至27日),市民探亲、旅游等出行需求加速释放,广州地区对外客运累计到发旅客466.9万人次,同比增长46.9%。全市高速公路网车流量762.7万辆,同比增长34.3%。市内公交、地铁、出租和网约车累计客流量为4054.9万人次,同比增长8.1%。

张孜介绍,面对客流增长和出行需求的增加,广州“增开线路”“兜底保障”相结合,优化交通疏运衔接。地铁方面,根据广州南站高铁列车到达情况,

延长了部分地铁线路的运营服务时间。接下来至2月8日(年十八),地铁2号线广州南站发车时间还将延长75分钟,最后一班0时45分发车,开行大站快车。另外,为保障大学城高校师生开学返校,2月2日至8日(即年十二至年十八),广州南站发往大学城和美的大道两个方向的最后一班列车,发车时间均延长至次日0点45分。公交方面,临时开行11条夜间加班线路,进一步提升广州火车站、天河客运站、广州南站等区域夜间公交保障水平。

总投资超850亿元

佛山一季度103个重大项目集中开工

新快报讯 记者胡珊霞 通讯员佛山报道 1月29日,佛山市重大项目开工活动暨佛山临空经济区智创产业园动工仪式在高明区举行,一市五区同步连线,以“竞标争先、赛龙夺锦”为主题全力冲刺实现重大项目建设“开门红”,助力全市经济社会发展开好局、起好步。佛山市委书记郑轲、市长白涛出席活动。

据了解,2023年一季度,佛山全市五区共安排新开工重大项目103个,总投资850.03亿元,年度计划投资130.84

亿元,产业项目79个、基础设施项目19个、民生项目5个,其中三龙湾数智科创产业园等15个产业项目在年初八破土动工。同时,佛山争取到2023年提前批专项债券额度达350亿元,规模居全省地级市第一。

2023年一季度,全市十大创新引领型特色制造业园区共安排开工项目50个,总投资477.77亿元,年度投资64.47亿元。其中,产业项目34个、基础设施项目16个。

活动主会场所在的佛山临空经济

区智造产业园是十大创新引领型特色制造业园区之一,园区总规划面积44.55平方公里,将以新机场为核心,重点发展飞机修造、精密零件、航空新材料等航空制造业,与航空客运货运直接相关的临空物流、跨境电商、电商服务等航空服务业,同时兼具高时效性、高附加值的智能制造业、电子器件等临空制造业,全方位打造佛山西部经济新中心。目前,园区已出让建设用地(含已建设)约16.55平方公里,未来可发展建设用地约17.65平方公里。

市场主体超1600万,带动就业达到2500万

广东出台培育扶持个体工商户31条

新快报讯 记者陆妍思 杨依泓 通讯员粤市监报道 近日,广东省政府办公厅印发《广东省培育扶持个体工商户若干措施》,提出了31条具体举措,进一步提振个体工商户经营信心,持续激发个体工商户的活力和创造力,为推动广东经济社会高质量发展注入新活力。

省市场监管局党组书记、局长刘光明在介绍1月29日的发布会上指出,广东是市场主体大省,也是个体工商户的大省。去年广东市场主体已经超过了1600万,占全国的十分之一;2022年全省新登记个体工商户达到了146.95万户。目前我省个体工商户带动就业达到2500万,解决了千万家庭的生计。《若干措施》从6个方面提出了31条具体的举措:

在降低个体工商户经营成本方面,通过降低失业、工伤保险费率,缓缴社会保险费,降低水电气及经营场所使用成本,强化保险保障作用等政策措施,帮助个体工商户减轻经营负担。今年广东将延续阶段性降低失业、工伤保险费率政策至4月30日。继续实施阶段性缓缴社会保险费政策,符合缓缴社保费国家规定行业的个体工商户可继续缓缴工伤、失业保险费至3月31日。

在强化个体工商户金融扶持方面,针对个体工商户融资难、融资贵等问题,通过降低支付手续费提供更多信贷支持,降低融资成本,推进实施创业担保贷款以及贴息政策,加强征信管理服务,便利外汇业务线上办理等政策措施,为个体工商户提供更多的金融支持,多措并举缓解资金的压力。

在减轻个体工商户税费负担方面,持续贯彻落实减税降费,抓实增值税期末留抵退税、增值税减免及优惠、契税优惠,顶格按照50%幅度实施六税两费减免,顶格实施重点群体税收减免等政策,如对小规模纳税人月销售额未超过10万元的免征增值税,加大对个体工商户的支持。

在优化个体工商户营商环境方面,明确支持个体工商户直接变更经营者,落实港澳台居民申办个体工商户的政策,推进市场监管领域信用监管,营造公平有序的市场环境等措施,为个体工商户生产经营提供更加稳定公平透明可预期的营商环境。

在拓展个体工商户发展空间方面,丰富对个体工商户的服务种类,从持续加大个转企支持力度,支持发展线上商业模式,提升个体工商户质量管理水平,提高知识产权能力,加强标准化服务等方面,促进个体工商户提质增效,实现高质量的发展。

在加大对个体工商户的服务供给方面,通过开展职业技能培训,支持个体工商户创新创业、支持退役军人创业、提供公益性的法律服务。加强个体工商户发展状况监测分析,构建公共服务平台体系等措施,为个体工商户发展壮大提供更优质的服务,推动个体工商户长远的发展。